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Engagera dig i V Karlskrona!

Karlskrona behöver fler röster som står upp för 
rättvisa, solidaritet och framtidstro. Nu söker vi 
fler aktiva medlemmar – både inför valrörelsen 
och för uppdrag efter valet.

Kanske har du funderat på att engagera dig 
politiskt, kanske brinner du för klimatet, jämlik-
het, arbetsvillkor eller bostadsfrågor. Oavsett 
var du befinner dig i livet finns en plats för dig i 
Vänsterpartiet.

Nu är tiden att visa intresse, lära känna oss och 
vara med och forma den politik som gör skill-
nad – här i Karlskrona.

Skicka ett meddelande eller ta kontakt med 
oss redan idag!

Skicka till: 
henrik.holmkvist@karlskrona.se

Du är viktig

mailto:henrik.holmkvist%40karlskrona.se?subject=


Insändare från V Karlskrona

Niklas Jyllhed
Ledamot Arbetsmarknadsnämnden
Vänsterpartiet 

Svar på Filip Issals insändare i 
Sydöstran 251110

Tidigare har det gått att läsa  
Liberalernas utspel om att  
vänsteroppositionen hotar  
Karlskronas framtid.

Vems framtid frågar jag mig?

Kommuninvånare i vår stad och 
kommun förtjänar att må bra!
Plötsligt uttrycks en oro för att 
människor måste aktiveras via sta-
tens nya aktivitetskrav för att få 
försörjningsstöd eller socialbidrag 
som det kallades förr. Kommunen 
har ett ansvar för att se till att dess 
kommuninvånare får en god livs-

kvalité. Det gäller även kommun-
invånare som kämpar mot psykisk 
ohälsa, har något funktionshinder 
eller haft någon kris som uppstått i 
livet.

För sanningen är att vi alla ibland 
behöver hjälp någon gång i livet. 
En del av människorna ovan hade 
en plats på Bubbetorps gård som 
drevs av kommunen, en plats att 
landa på för att kunna få en grund i 
att kunna hantera sitt mående och 
fundera över sin framtid. Det var 
inte alla som trivdes där men det 
vore märkligt då människor är olika, 
dock var det oerhört många som 
ändrade sina liv där med dess  
fantastiska medarbetare.

Karlskronaalliansen valde att lägga 
ned Bubbetorps gård i sin iver att 
deltagare skulle ut bland privata  
aktörer. Bubbetorps uttrycktes vara 
en ändhållplats där deltagare aldrig 
kom ifrån enligt en del av Karlskro-
naalliansen, det säger en del om 
synen på dess värdefulla verksam-
het och deltagarna.

Kommuner från hela Sverige kom 
för att se framgångssagan i Karls-
krona kommun och hur deltagare 
ofta glittrade till i sina ögon och såg 
sitt värde. När oppositionen var kri-
tiska till nedläggningen sa Filip Issal 
”Vi gör det bra, men privata aktörer 
kan nog göra det bättre” och  
resten av Karlskronaalliansen nick-
ade ivrigt instämmande.



Insändare forts.
Filip Issal är stolt över förstudien 
som ska ske över en framtida vux-
enutbildning i Karlskrona och tar åt 
sig äran för den. Det var också det 
som Karlskronaalliansen med Filip 
Issal i spetsen började med att säga 
med Bubbetorps gård och vips var 
all verksamhet på gården nedlagd 
trots Vänsterpartiets Centerpartiet 
och Socialdemokraternas protester.

När frågorna bland politiker som 
ställs är ”vilket land kommer perso-
nerna ifrån? hur många gånger har 
deltagarna hamnat där igen?” 

Då slår det mig. Flertalet i Karlskrona- 
alliansen brister i förståelse för 
människor som kämpar, flertalet 
har kanske aldrig träffat någon ur 
målgruppen eller kämpat med det 
själva. När människor har ett miss-
bruk är återfall vanligt innan grunden 
är tillräckligt stark för att hantera 
motgångar. När depressionen är 
ett faktum finns det bra dagar och 
mindre bra dagar.

För oss i Vänsterpartiet spelar det 
då ingen roll om personen kommer 
ifrån Damaskus eller Tving, om per-
sonen heter Ahmad eller Sven- 
Göran. Alla förtjänar hjälp att 
komma upp på fötter igen och se 
sitt värde som människa och hur 
värdefull personen är och dess be-
tydelse i samhället.

Vänsterpartiet har aldrig varit mot-
ståndare till utveckling inom SFI 
eller vuxenutbildning. Tvärtom. 

Vi har däremot inte glömt att 
bakom varje siffra gömmer sig  
någons son eller dotter.

Det ekonomiska biståndet är lägre 
i Karlskrona än jämförbara kommuner 
men segregationen är större än  
någonsin skulle jag vilja påstå. Det 
är ett resultat av Karlskrona- 
alliansens politik där benen sparkas 
undan på människor som kämpar 
med psykisk ohälsa och missbruk 
för att sen säga ”se vi satsar mer 
pengar på vuxenutbildningen det 
gör inte oppositionen”.

Nog skulle några av personerna 
kunna studera hos vuxen- 
utbildningen men först måste per-
sonen ha en grund att stå på och 
klara fokusera några timmar. 

Liberalerna och Karlskrona- 
alliansen borde sitta ned i båten och 
inte glömma att vi alla  
behöver hjälp i livet förr eller  
senare.

Men även att psykisk ohälsa och 
missbruk existerar oavsett inkomst 
eller bakgrund. Psykisk ohälsa  
skonar ingen oavsett om personen 
erbjuds insatser ivrigt påhejande 
av Karlskronaalliansen hos privata 
aktörer istället för Karlskrona kom-
mun som erbjöd insatser i egen regi 
tidigare.

Niklas



Tal Manifestation Kristallnatten

När judiska butiker, bostäder och 
synagogor angreps över hela 
Tyskland den 9 november 1938, 
då inleddes den moderna  
världens största folkmord mitt i 
det som människor trodde var de 
mest utvecklade, mest civiliserade 
samhällena på planeten.

Sju år senare räknades offren 
efter kriget och förintelsen till  
60 miljoner människoliv.

Tusentals städer och byar, hela 
folk och kulturer var utraderade.

Nationalism, rasism och folkhatet 
förde världen hit.

Hatet underblåstes av politiska 
och militära ledare som fann sin 
jordmån i 1930- talets depressioner.

Den internationella kapitalistiska 
krisens massarbetslöshet, fattig-
dom och alltmer desperata  
levnadsvillkor ledde hit.

Den rasideologi och rasveten-
skap som världen riktat mot de 
koloniala folken vändes till  
Europa själv.

Metoder för rasåtskillnad, rang-
ordning, förtryck som riktats mot 
afrikaner och asiater överfördes 
till folken i Europa.



Tal forts.
Det gällde samer, romer, slaviska 
minoriteter och framförallt judar.

I kampanjer mot judarna kom det 
nationalistiska rashatet att löpa 
samma.

Orsakerna var: 

Historiska.

Kristna religionens tusenåriga 
föreställningar om judarna som 
Kristus mördare.

Ekonomiska.

Den moderna kapitalismens  
finans- och köpmän liksom yrkes-
grupper som lärare, jurister och 
journalister konkurrerade med 
utbildade judar om arbete och 
inflytande.

Politiska. 

Radikala judar spelade en central 
roll i det sena 1800- talets och 
1900-talets socialistiska arbetar-
rörelser och bland radikala liberaler.
Karl Marx, Rosa Luxemburg, Leo 
Trotskij, Emma Goldman.

Fascismens mål var att krossa 
dem.

Att radikal socialism och kommu-
nism bara skulle vara judisk var 
förstås antisemitisk propaganda.

Idag vill många judar i Sverige 
inte visa sin tillhörighet av rädsla 
för trakasserier.

Vi måste stå i fronten mot både 
antisemitism och allt annat folk-
hat mot muslimer, romer och 
andra som brännmärks när  
högerreaktionen växer.

1945 strömmade många 
människor till Sverige från  
ruinerna och fånglägren i Europa. 
Bl a i de vita bussarna.

Efter några år tog sig många  
vidare till andra delar av världen.

Många av dem hade tillhört den 
socialiska rörelsen, stridit i  
judiska partisanförbund, deltagit 
i upproret i Warszawaghettot och 
motståndsrörelsen i andra ghet-
tot. Några hade överlevt upproret 
i Treblinka och i Auschwitz.

Vi hedrar idag dessa människor 
som gav sina liv.

Ge aldrig upp kampen mot rasism 
och folkhat.

Ulf Hansson





Inte bara Gaza

Från Aftonbladet 18 november 2025:

”Israel har lagt ut anbud för byggandet av omkring 1 000 nya bosättar-
hem på det ockuperade Västbanken, enligt den israeliska fredsorgani-
sationen Peace Now.”

”Över 500 000 bosättare med israeliskt medborgarskap bor på den 
ockuperade Västbanken”

Innebörden av detta är att palestinier på Västbanken inte, enligt israel,  
har rätt till den mark de brukat i generationer.

Det här är en apartheidpolitik som inte går på hudfärg eller religion 
utan enbart på stamtavlan, alltså vilka som är dina föräldrar.

Jag har väldigt svårt för de människor och organisationer som inte tar 
avstånd från dessa vanföreställningar.

Redaktörn

Foto Yvonne Åsell/SvD/TT



Sjukvårdens

För låga skatter ger långa köer till vård för de med lägre inkomster



klyfta

För låga skatter ger egen dörr till vård för de som har råd att betala



Öppet styrelsemöte
3 december

Text i materialet kan vara gjord med stöd av AI

Café V

MEDLEM I VÄNSTERPARTIET
ELLER BARA NYFIKEN

Kom och ta en fika med oss!

Lördagar 12 - 14

VIPS är Vänsterpartiets nyhetsbrev.
Om du inte redan får det till din mail kan du prenumerera på det.

 
                                                 Länk 

https://www.vansterpartiet.se/prenumerera-pa-vansterpartiets-nyhetsbrev/

